Architectures matérielles – langage machine et assembleur

[CORRECTION] Rappels - TD – TP Langage machine (Sous-programme – Interruption)

Exercice 1 : analyse et test du programme "Hello World"
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(1) Plan d’adressage mémoire 












Début prog
0000












Fin prog
001C
 ------------------------------------ (2) ----------------------------------
Chaîne hello
001D
48
65
6c
6c
6f
20
57
6f
72
6c
64
00
pchaine
0029
0000
(3)









pecran
002B
FB00
(3)









Position (0,0) sur l’écran
FB00
48
65
6c
6c
6f
20
57
6f
72
6c
64


FFFF
------------------------------------ (6) ----------------------------------


1. Analysez le code du programme "Hello World" (page 1 du sujet) et complétez le plan d’adressage mémoire ci-dessous avec l’adresse de la fin du programme, l’adresse du premier caractère de la chaîne hello, l’adresse des pointeurs pchaine, pecran et l’adresse de la position (0,0) sur l’écran.Programme terminé  Hello World sur l’écran
(4)
[A]=0
Fin
HelloWorld
[X]  [hello] [pchaine]  [X]
[X]  [pchaine] [A] [0 + [X]]

[X]  [X] + 1
[pchaine]  [X]
[X]  [pecran]
[0 + [X]]  [A]
[X]  [X] + 1
[pecran]  [X]




0006
 FB01
 48
PC
X
A
[hello] : adresse du premier caractère de la chaîne hello.


2. Complétez la zone mémoire contenant le texte "Hello World".

3. Quelle est la valeur des pointeurs pecran et pchaine au démarrage du programme (PC=0000) ? Complétez la zone mémoire ci-dessus.[image: ]

Dans le programme, on lit :  pecran	.word $FB00  donc pecran = FB0016

[bookmark: _Hlk118270779][bookmark: _Hlk118270828]4. À l’aide de l’algorigramme, déterminez le contenu des registres PC, X et A lorsque la boucle a été exécutée 1 fois ? Complétez le cadre ci-dessus. Sur quelle case mémoire pointent pchaine et pecran ? 
pchaine = 001E16	pecran = FB0116[image: ]



[bookmark: _Hlk111875220]5. Complétez le tableau ci-dessous avec la valeur hexadécimale des caractères affichés et leur adresse dans la mémoire de l’écran après trois exécutions de la boucle du programme.
	
	Adresse en hexadécimal
	Valeur en hexadécimal

	FB00
	48

	FB01
	65

	FB02
	6C



6. En déduire le contenu de l’écran à la fin du programme. Complétez la mémoire de l’écran.
7. Simulation
	[image: ]




Exercice 2 : analyse et test du programme "Comptage et affichage 0  9"
1. Dessinez l’algorigramme correspondant au programme count ci-dessous.			Algorigramme
	; Comptage et affichage 0->9 sur la première
; position de l'écran du simulateur

; Constantes
dispdig     .equ $FB00 
zero 	.equ $30

	.org $0000
count	ldaa #zero
beginct	staa dispdig
	inca
	cmpa #$3a
	beq count
	bra beginct
	.end 

2. Simulation
	Compteur 09
[A]  #$30
[dispdig]  [A]
[A]  [A]+1
A=#$3A
$30 = ’0’
$3A = ’ :’
@affich : adresse de la position de l’écran où placer le chiffre



Exercice 3 : conception et test du programme "Affichage A->Z"
1. Modifications apportées au programme " Comptage et affichage 0  9" pour qu’il affiche les lettres de A à Z à l’adresse $FB02 de l’écran. 
; Constantes
displet  	.equ $FB02 
A	.equ $41

	.org $0020
; Affichage A->Z
letter	ldaa #A
beginlt	staa displet
	incaF000
02
EFFF
00
EFFE

EFFD





Pile après exécution de bsr count

	cmpa #$5B
	beq letter
	bra beginlt

Exercice 4 : sauvegarde de l’adresse de retour dans la pile lors de l’appel d’un sous-programme
Avant l’exécution de bsr count	PC = 0000	SP = F000		la pile est vide
Après l’exécution de bsr count	PC = 0010	SP = EFFE		la pile contient l’adresse de retour dans main
Après l’exécution de rts		PC = 0002	SP = F000		

Exercice 5 : sauvegarde du contexte d’exécution du processeur 6800 dans la pile lors d’une interruption
On appelle PCL l’octet de poids faible du registre PC, PCH son octet de poids fort, XL l’octet de poids faible du registre X et XH son octet de poids fort.
[image: ]		[image: ]		[image: ]		[image: ]

[image: ]

Le contexte d’exécution du processeur venant d’être sauvegardé, placez PCL, PCH, XH XL, A, B, SF dans la pile ci-contre. 
	F000
19
PC Low
EFFF
00
PC Hight
EFFE
00
X Low
EFFD
00
X Hight
EFFC
59
A
EFFB
00
B
EFFA
D0
Status Flags
EFF9






Status flag = 11HINZVC = 110100002 = D016
Bit I = 1 pour interdire une autre interruption IRQ pendant l’exécution de la routine.
F000
PCL
EFFF
PCH
EFFE
XL
EFFD
XH
EFFC
A
EFFB
B
EFFA
SF
EFF9



Pile après la sauvegarde du contexte
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